
 

SEÇÃO DE TAQUIGRAFIA 

103ª SESSÃO ORDINÁRIA 24OUT2019 

 

pág. 1 

 

VEREADOR MOISÉS BARBOZA (PSDB) – Comunicação de Líder: 

Boa tarde, Ver. José Freitas, que preside os trabalhos, e a todos os 

que nos acompanham. É bem rápido aqui, apenas para registrar que 

durante essa semana nós tivemos boas notícias no Legislativo, boas 

notícias para cidade, e algumas dessas boas notícias não posso 

deixar de registrar aqui. Em primeiro lugar, estive no Paço Municipal 

quando o governo Marchezan estava fazendo a entrega e a 

apresentação do plano de aumento do atendimento público de saúde 

nas comunidades e nas, vamos dizer assim, não são UPAs, mas Pronto Atendimento da 

Lomba do Pinheiro e da Bom Jesus. Nas duas oportunidades, nos dois assuntos, o que 

mais me chamou atenção é que hoje, vereadores João Bosco Vaz e Mauro Pinheiro, nós 

temos lá na Lomba do Pinheiro uma unidade de atendimento que que a gente classifica 

como PA. Muitos falam em UPA, mas não é, é um pronto atendimento. E o que falta para 

isso se transformar num pronto atendimento? Justamente falta a ampliação de algumas 

estruturas, a ampliação de atendimento que agora vai ser realizada na Lomba do Pinheiro 

e na Bom Jesus. Também quero ressaltar aqui que tivemos uma grata satisfação de, no 

Hospital Vila Nova, termos a ampliação de leitos 100% SUS, atendimento público gratuito 

de muita qualidade. Quero pontuar que lá no evento do Vila Nova tivemos o presidente do 

PT Estadual, Deputado Henrique Fontana, aplaudindo aquela contratualização dos 

serviços de saúde. Estava lá o Deputado Henrique Fontana parabenizando o Hospital Vila 

Nova pelo brilhante trabalho que faz. Caso vocês não saibam, o Vila Nova não é público, 

o atendimento não é de um servidor público, mas é contratualização, ou seja, é o foco no 

atendimento de saúde pública. Também estava lá o Deputado Pompeo de Mattos, do 

PDT; o Vereador Márcio Bins Ely. O que me estranha é que aqui nesta Casa os 

vereadores defenestram, dizem que é a privatização da saúde, mas, na hora de ir ao 

evento aplaudir, aparecer na foto, eles estão lá, tentando se colar no aumento de vagas, 

no aumento de leitos.  

A capital do Estado do Rio Grande do Sul, Porto Alegre, na contramão da crise nacional, 

Ver. José Freitas, que preside a sessão, vem aumentando o número de leitos todos os 

anos, todos os anos! E aí, hoje, eu vejo na imprensa outro detalhe importante que eu 

quero citar aqui: o prefeito de São Leopoldo, do PT – é uma pena que nenhum vereador 

do PT esteja aqui ouvindo, não estão no plenário – apoia o atendimento público gratuito 
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através da contratualização, e lá ele não é chamado de privatizador ou que quer vender a 

saúde. É um crime o que estão fazendo, a questão que tange a crise na saúde, a greve. 

Eu vi aqui, nesta tribuna, Ver. José Freitas, sindicalistas com adesivos do processo do 

Simpa, que em vez de vir aqui... (Som cortado automaticamente por limitação de tempo.) 

(Presidente concede tempo para o término do pronunciamento.) ...subir a esta tribuna, em 

vez de dizer a verdade, porque isso aqui era uma audiência pública, estava cheio de 

funcionários valorosos que prestam serviço público de saúde no IMESF, subiram aqui e 

disseram: “O governo Marchezan está demitindo”. Mas não disseram o principal: eles que 

entraram na justiça para acabar com o IMESF, foi um processo judicial do Simpa, do 

CPERS, e lá na direção dos sindicatos nós temos suplentes, temos, nesses sindicatos, 

suplentes – isso não é um problema, vamos dar transparência –  do PT, suplentes do 

PSOL, infelizmente, os vereadores do PSOL também não estão aqui para ouvir isso, e em 

vez de eles virem aqui dizer “nós vencemos a causa judicial e nós acabamos com o 

IMESF”, não, omitem a verdade, jogam com a dor das pessoas, no posto de saúde geram 

um caos, mentem para a população, tudo eleitoralmente. Isso me revolta. 

Para finalizar, os repasses para as creches conveniadas, nestes últimos três anos, 

tiveram um aumento de 60%. Em 20 anos é o maior aumento! Isso também é 

contratualização. Não é um professor, uma creche com servidor público. Isso vem do 

governo do PT, e são ótimas experiências, creches comunitárias que cuidam das nossas 

crianças carentes. O repasse aumentou 60% – o maior aumento nos últimos 20 anos. 

Obrigado, Presidente José Freitas. 

(Texto sem revisão final.) 

 


